

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

25 de Octubre 1913.

El conde no dice nada, porque ya está todo dicho. Los periodistas le hacen hablar y él insiste en decir que no dice nada.

Tiene razón. El sábado se sabrá todo. Iútiles son, pues, las palabras; vengan los hechos, vengan los actos, venga el desenlace de la tragicomedia.

Pero entretanto, ¿quién les quita á los actores el gusto de charlar?

Charlan los conservadores, charlan los liberales de García Prieto, charlan los liberales de D. Alvaro. Todos se adjudican el disfrute del Poder; todos se ríen de todos; todos esperan la disolución, es decir, el decreto de disolución, como que todos son disolventes, y todos están preparándose el traje de etiqueta.

Los romanistas ya lo tienen, aunque algo usado; llevan un cuatrienio de roce continuo. Digo, no; ¡qué más quisieran! Pero lo tienen muy desgastado. Y los conservadores, esos sí que lo conservan en el fondo del arca hace cuatro años corridos entre alcancor y naftalina.

Los amantes de García Prieto usáronlo cuarenta y ocho horas y rabian por volver á lucirlo en la primera solemidad.

Ahora sí que podemos decir con Bretón de los Herreros: «Marcela ó á cual de los tres». Tres bandos se disputan á Marcela... Preséntase ante nosotros otro juicio de París... Acertijo, adivinanza. Si sabes lo que tengo en la mano, te daré un racimo.

—¡Uvas!

—Tuyo es, noble conde de Romanones. La manzana de oro es tuya también, por el juicio de París ó de París y aun de todas las naciones extranjeras.

¿Qué dirían los toros si retornasen los conservadores? ¿Qué la anchisima democracia universal si nos gobernase Prieto?

Reid, Reid, huestes de Maura, Dato y La Cierva.

Reid, Reid, secuaces de García Prieto. Burlos los unos de los otros.

Pero no adelantemos los acontecimientos. Enmudezcamos hasta el sábado. En ese día crítico para España cambiará el tiempo y la cosa pública. Lo han predicho los meteorólogos y los sociólogos más sapientes.

El único que tiene el privilegio de hablar con elocuencia y diciendo cosas agradables es D. Melquiades Alvarez.

¡Oigámosle, compatriotas, y oiganle también los tres «bandos de Villafría»!

Anegos.

Local y Regional

Badajoz estuvo anoche completamente á oscuras, hasta las once. El alumbrado eléctrico se interrumpió por la tarde y duró hasta la hora indicada.

Hubo que suspender en el teatro la función anunciada.

Funciones para hoy

Por la tarde: «Marina», «Molinos de viento».

Por la noche: «La generala» (dos actos, estreno), «La patria chica».

Liceo de Artesanos

Esta noche habrá función, comenzando a las nueve y media.

La derrota del Gobierno en el Senado, de que da cuenta el telegrama oficial que

hoy publicamos, era de esperar, tomando parte en la votación los conservadores, ansiosos de vengarse de Romanones, porque no quería ser prisionero de Maura, como el infeliz Canalejas.

Romanones, según parece, contaba con 111 senadores; pero los cinco que son ministros no podían tomar parte en la votación, tratándose de una proposición de confianza al Gobierno; y tres no han ido á Madrid, por hallarse enfermos, según noticias.

—Pidase Sal Vichy Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy Etat efervescentes, en envases de origen. Rehusense imitaciones.

En la tarde de ayer falleció nuestro coreligionario D. Laureano López Santos, de oficio sastre.

A su esposa, y á las demás personas de la familia, le damos el pésame por la desgracia que les azlige.

La conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Tardío número 8, á la capilla de San Sebastián, se verificará á las tres de la tarde de hoy.

—Es el mejor de los laxantes Grains de Vale de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Servicio telegráfico

En el Senado.—Derrota del Gobierno.—

Planteamiento de la crisis

En el Gobierno civil se nos ha facilitado copia del siguiente telegrama oficial:
Ministro Gobernación á Gobernador civil.—(Urgente).

Madrid 25 (19'40)

En la sesión del Senado, de esta tarde, el señor presidente del Consejo pronunció su anunciamiento discurso, resumiendo la situación política, explicando la gestión del Gobierno durante el interregno parlamentario, y recabando el concurso de las Cortes para la obra liberal y democrática contenida en el programa de trabajo, anunciado en la nota oficial del Consejo de ministros de 15 del actual.

Presentada al Senado una proposición de confianza expresa y categórica, tal como las circunstancias la demandan, y el señor presidente lo había estimado indispensable, defendió el Sr. Palido, y después de haber intervenido en el debate las distintas representaciones de la Cámara, procedió á la votación, resultando 103 votos en pro y 106 en contra, emitidos por las minorías y los liberales disidentes.—Abstuvieron los regionalistas.

Cambiadas breves impresiones entre los ministros, todos unánimemente estimaron llegado el momento, ya previsto en las deliberaciones del Gobierno, de plantear á S. M. la crisis política en su más amplia extensión, no por creer que la obra liberal y democrática ha concluido en esta etapa de gobierno, sino por considerar que la eficacia de la misma, si ha de llegar al pleno y fecundo desarrollo que el país apetece, demanda un instrumento parlamentario que hoy, por desgracia para todos, ya no puede considerarse existente. En su virtud, el jefe del Gobierno ha llevado á S. M. su dimisión y la de todos los ministros, entregando á la sabiduría de la Corona la solución del conflicto.

S. M. comenzará mañana las consultas de costumbre.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

